

我省鼓励专家为脱贫攻坚提供人才智力支撑

长期扎根贫困地区 专家可享多项福利

可优先参加高级研修和学术休假等

本报讯(郑报全媒体记者 李娜)6月24日,记者从省人社厅获悉,我省近日发出《关于动员组织全省各类专家助力脱贫攻坚活动的通知》,鼓励引导各类专家向贫困地区流动,为脱贫攻坚提供人才智力支撑。

积极组织国家级专家服务基层

《通知》明确,将采取多种方式,动员组织各方面优秀专家汇聚脱贫攻坚主战场,注重从各类专家比较集中的高等院校、科研院所和大中型国有企事业单位遴选,包括但不局限于两院院士、享受国务院特殊津贴专家、百千万人才工程国家级人选、“中原千人计划”入选人员、河南省杰出专业技术人才、享受河南省政府特殊津贴专家、河南省学术技术带头人、河南省职业教育教学专家、市级拔尖人才、享受市级政府特殊津贴专家、市(厅)级学术技术带头人、回国(来华)定居专家、高层次留学回国人才、优秀博士后研究人员等在内的国家级、省级、市(厅)级专家,以及其他贫困地区脱贫攻坚急需的

高层次专家。

《通知》指出,组织面向贫困地区的示范性专家服务团开展服务活动,围绕贫困地区需求,通过实地考察、专题讲座、座谈交流、技术指导、技术培训、技术合作等多种形式,提升农业生产水平,带动农民工返乡创业,促进农民增收,为当地农民脱贫致富提供良好契机。积极承接国家级专家服务基层项目,每年计划申请承接示范性服务活动2~3个,精心组织省重点联系专家到基层开展服务活动,每年计划组织省级服务项目3~5个;申请承办中国博士后科技服务(基层行)活动(国家级)1次,组织省级博士后科技服务(基层行)活动2~3次。



服务贫困地区专家可享多项福利

加大对服务贫困地区专家的政策保障力度,《通知》明确,在享受国务院特殊津贴人员和百千万人才工程国家级人选推荐,河南省杰出专业技术人才、享受河南省政府特殊津贴人员、河南省学术技术带头人、河南省职业教育教学专家选拔等高层次人才选拔项目时向贫困地区倾斜,长期扎根或服务于贫困地

区的专家同等条件下优先推荐;对在扶贫工作中作出突出贡献的事业单位工作人员或集体进行奖励,奖励比例、名额向一线及艰苦边远地区倾斜;优先安排长期扎根或服务于贫困地区的专家参加各类高级研修、学术休假等活动。

同时,完善和落实职称倾斜政策。结合农业技术、中小学教

师、基层卫生等专业技术领域职称制度改革,落实基层贫困地区专业技术人才“定向评价、定向使用”政策,对论文、外语和计算机应用能力不作硬性要求,适当放宽学历和业绩条件要求,实行业务考试的系列单独确定合格标准,侧重考察其工作实绩。专业技术人员扶贫工作成绩突出的,用人单位优先推荐评审。

郑州召开信息消费政策宣贯培训会 智能家居消费从智能单品 加速向全屋智能升级

本报讯(郑报全媒体记者 徐刚)6月24日,郑州市召开信息消费政策宣贯培训会,市工信局邀请中国信息通信研究院专家莅郑指导,主要目的是通过专家讲解,进一步加深对信息消费政策的认识和理解,推动我市信息消费各项工作再上新台阶。

中国信通院政策与经济研究所副所长、高级工程师何伟说,目前,信息技术进步带动信息消费内涵与外延都在发生深刻变化。信息消费需求正在强劲释放,体现在信息消费规模持续扩大,信息服务消费占信息消费的比重过半。信息消费创新生态日益成熟。从信息服务看,线上线下融合逐渐成为主流消费方式。文化旅游、教育培训、交通出行等不断满足

大众个性化需求。以智能零售为例,智能零售带动社会消费品零售额创新高。从信息产品看,手机、平板电脑、可穿戴、智能家居、智能网联汽车等多形态智能硬件平台生态日益成熟。我国智能终端品牌建设成绩显著,民营企业迅速崛起。并且,信息消费的支撑能力大幅提升。共享付费理念更加深入人心。信息消费总体呈现蓬勃发展态势。“信息消费发展水平在地区间呈现明显的阶梯分布,河南省属于第二梯队。东部地区信息消费发展领先,西部地区信息消费发展较为分化。”

何伟认为,从未来方向看,消费提质升级趋势正在加快。商品消费向中高端方向升级。消费者从单纯追求产

品实用性向追求人性化、高品质创新型产品为主,以家电、汽车、酒店等热点领域为代表的中高端商品越来越受消费者青睐。服务消费向提质增效升级。我国服务消费占居民消费支出比重超四成,但仍蕴藏巨大潜力,旅游、文化、体育、健康等领域消费活跃,需求旺盛。融合创新应用将持续迸发。媒体融合向纵深发展。5G开启高清视频应用新时代。在线教育蓝海持续爆发。新型智能硬件将成角逐热点。面向消费者的5G终端将陆续上市,智能家居消费加速从智能单品向全屋智能升级。何伟说:“从政策方面,也将推进营造良好环境,信息消费政策体系进一步完善,信息消费环境进一步优化。”

我省举行资本市场及律师行业发展高峰论坛 黄河奔流上市培育工程 服务重点民营企业上市

本报讯(郑报全媒体记者 鲁燕)近日,由河南省司法厅、河南省律师协会主办,北京市盈科(郑州)律师事务所承办的资本市场及律师行业发展高峰论坛在郑州成功举办。本次论坛以“资本市场及律师行业发展”为主题,围绕上市、资产证券化、证券发行三个方面展开。

据悉,本次论坛以“资本市场及律师行业发展”为主题,适应经济发展新形势,直面企业上市领域难题。300名执业律师及企业代表共同探索以推动民营企业上市作为突破口,培养我省律师进入证券等新兴业务领域的经验和能力的实践路径。

参加论坛的嘉宾有河南省司法厅副厅长石英,河南省司法厅律师管理处处长贾沅,原河南证监局局长侯苏庆博士,河南省律师协会副会长徐步林律师,中国证券业协会资产证券化业务专家、湖南省律师协会金融证券保

险专业委员会主任王小波律师,招商证券投资银行总部研究拓展部副总裁周玲。

石英表示,省司法厅结合我省实际,决定组织和培养我省律师开展“黄河奔流上市培育工程”,作为服务重点民营企业的重要行动措施之一。论坛上,为第一批参与“黄河奔流上市培育工程”法律服务基地的北京市盈科(郑州)律师事务所、河南陆达律师事务所、河南先为律师事务所授牌。

侯苏庆从大国博弈和城市竞争角度讲解了中国资本市场的状况。王小波从实务角度讲解了资产证券化业务的操作。周玲重点分享了科创板上市目前的政策和操作实务。

北京市盈科(郑州)律师事务所管委会主任李曙衡律师以自身亲办案例为大家分析了资本市场与律师证券业务发展契机,分析了中国资本市场与河南企业上市难的问题所在。